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Egyezséget,
hetvenezer koronás béké, köt a 
város egy stettini részvönyta-sr- 
sággal, amely a szemétégetőt csi­
nálta. Miért egy ekkora összegű, 
alig huszonötezer korona differen­
ciát jelentő egyezség — mondják 
esetleg az optimisták — a mikor 
pernyerés esetén az egész ősz- 
szegtől megszabadulunk és nem 
kell egyetlen fillért se beledobni a 
stettiniek bőhasu Wertheimjébe.

Mi azonban a jobb ma egy ve­
réb elvénél fogva csak helyeselni 
tudjuk ezt a politikát, mely vér­
mes Ígéretek helyett megelégszik 
ma huszonötezer korona nyere­
séggel, nehogy holnapután száz­
ezret veszítsen. Nem nagystílű, 
de annál okosabb és helyesebb 
rendszer ez, amely belátja, iiogy 
a magyar városoknak nem sza­
bad hazárdjátékot játszani. Mi 
még nem értünk meg arra, hogy 
vabankot játszunk keserves fillé­
reinkkel, mert a legkisebb veszte­
séget is kinos-keserves szenvedé­
sekkel fizetjük meg. A külföld 
gazdag városai megköthetik ma­
gukat, ha szembe kerülnek egy 
ilyen stettini gyárral, nálunk azon­
ban nem a börziáner politika, ha­
nem az okos és szociális grájzler- 
kodás ér mindennél többet. A vi­
déki városok e tekintetben ne 
Budapest felé nézzenek, ahol gá­
láns fezőrök pocsékolják a jajga­
tó nép véres krajcárjait, hanem 
induljanak inkább Miskolcz után, 
amely ebben az aránylag jelenték­
telen, de a dolgok mélyére nézve, 
jellemző esetben olyan okos, hig­
gadt és keveset kockáztató állás­
pontra helyezkedik.
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A város és a stettini gyár 
egyezsége.

Kiiencvenötezer korona helyett 
hetvenezer.

Miskolcz város és a stettini 
tűzoltóanyaggyár között a sze­
métégető körül folyó per, — ha 
ha csütörtöki közgyűlés jóvá 
hagyja a tanács előterjesztését — 
egyezség utjján ér véget. |

A bonyodalmas ügy előzmé­
nyeit ismerheti az olvasóközön­
ség. A város a stettini gyárnál 
73.000 koronáért rendelte meg a 
szemétégetőt, amely 1907. július 
havában el is készült. Az átvétel 
körül azonban nézeteltérés tá.1 
madt a város és a gyár között éts! 
a város végül megtagadta a sze- 
métégető átvételit. A stettini gyár 
természtesen perre vitte a dolgot, 
amely még most is folyik a mis-1 
kolezi törvény szűkein, de befeje­
zésére aligha kerül a sor, mert az 
odiózus ügy most minden bizony­
nyal egy ességgel er véget <és aä 
város mégis átveszi a szemét­
égetőt.

Az egyezségi tárgyalások a 
város és a stettini gyár magyar- 
országi képviselője között már 
hosszabb ideje folytak. A gyár 
perbeli követelése 73000 korona 
tőke, 20000 korona 1907. július hó 
5-ikétől számított 5 százalékos

kamat és 2000 korona perköltség 
volt. A tárgyalások során azon­
ban a gyár 95000 koronát kitévő 
követelését 70000 koronára redu­
kálta- ha a város ezt egyezségi 
összegül elfogadja. A tanács az 
egyezségre nézve véleményt kétt 
a jogügyi bizottságtól, amely az 
alábi vleményí, illetve javaslatot 
hozta:

folyamatban lévő per kime­
netele legalább is kétséges és 
perveszteség esetén a város 
által fizetendő összeg járul- 
Ikaivai együtt tetemesen meg­
haladja az egyezségben meg­
határozott összeg, az egyez­
ség a stettini gyárral megkö­
tendő.

A polgármester most, a jog­
ügyi bizottság véleménye alapján, 
javasolni fogja az egyezség meg- 
köbéísét és valószínű, hogy Nagy 
Ferenc dr. javaslatához a köz­
gyűlés hozzá fog járulni, miután 
pervesztesség esetén legalább 
huszonötezer koronával többet 
kellene fizetni.

Á Reggel telefonszáma 
Kiadóhivatal .... 
Szerkesztőség . . . 315.

]ó járdát!
A poleáimesler javaslata.

Miskolcz város polgármestere, 
Nagy Ferencz dr. érdekes és érté­
kes zsabályrendeietet alkotott a 
rossz járdaviszonyok megjavítása 
érdekében. Fontos városi érdek 
az utcai járdák fejlesztése, javítá­
sa és jókarban tartása, egyik leg­
főbb szükséglete egy a rendezett 
viszonyoknak, nagyon érdemes és 
üdvös munkát végzett tehát a 
polgármester ezzel a legújabb al­
kotással.

*

A rúgi elavult szabályrendelet 1899- 
ben készült. Ennek értelmében az asz­
talt, kő, cement és egyéb anyagokból 
készült járdák felerészben a város házi 
pénztárát, felerészben pedig az illető 
ház- és telketulajdonosokat terhelték.

Ugyancsak úgy intézkedett a régi 
szabályrendelet, hogy ni építkezések 
alkalmával a tulajdonos köteles a járdát 
építeni.

Miután egyes rendelkezések nem fe­
lelnek meg a megváltozott viszonyok­
nak, szükség volt az uj szabályerndelet- 
re.

A szabályrendelet tervezeténél irány­
elv volt, hogy a járdák állandó jellegű 
kiépítése biztosittasssék, miután utcáink 
jó részén járda nincs lefektetve, de a 
meglevő járdák is oly rossz állapotban 
vannak, hogy azok legnagyobb része 
teljesen átépítendő.

A járdaépítési költségeknek a köve­
zetvámpénztárra va ó áthárítását a ke­
reskedelemügyi miniszter nem szokta 
engedélyezni; de a város ily kérelmet 
elő se terjeszthetne, mert a kövezetvám 
pénztár bevételei az úttest burkolásá­
nak költségeire szükségesek, sőt előre­
látható ag elégtelenn k is bizonyulnak.

A járdaépítési költség azon része, a 
mely a várost terheli, csak a házi pénz­
tárból fedezhető, már pedig a házipénz­
tár sem terhelhető meg ily cimen tete­
mes évi járulékkal, de nem is felelne 
meg az osztó igazságnak a járdaépítés 
költségeit mindennemű (föld, ház, kore- 
setadó) után kivetett pótlékkal fedezni.

Igazságos fedezet kijelölése végett 
mérlegelni kell az érdekeltséget s ezt 
vvv", a polgármester megáVapitja, hogy

Egy jé 
tanács
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a Járda mintegy tartozéka az ingatlan­
nak s annak megépítése első sorkan az 
ingatlan tulajdonosának az érdeke, -- 
minthogy azonban a jó járda közérdeket 
is szolgál, a közpénztárnak is hozzá ke . 
a költségekhez járulnia.

A kölaségeknek ezen két érdekelt kö­
zött való felosztásánál figyelembe kel­
lett venni, hogy számos városban, mint 
pld Debrecen, Temesvár, Szeged, Ko­
lozsvár, Marosvásárhely, Szombathely, 
Eger, a járdaépítési költség meghatáro­
zott szélességig teljesen az ingatlan tu­
lajdonost terheli, mig Pécsett, Győrött a 
költségek két harmadával járulnak hoz­
zá ; Székesfehérvárott pedig az anyagot 
adja, Pozsonyban a felét, mig Nagyvá­
radon cgyliarmadát fizetik.

Javaslata sezrint általános elv, hogy 
az ingatlanok tulajdonosai a költségek 
50 százalékát viselik.

A hat méternél nem szélesebb utcák­
ban fekvő ingatlanok tulajdonosait a búr 
kolási költségekhez való hozzájárulásra 
kötelezni kellett, mert ez utcákban jár­
da nem épül s ezen keskeny utcák az 
átmenő forgalomra alig használtatván, 
jókarban tartásuk az ingatlan tulajdono­
sok legfőbb érdeke.

A polgármester javaslatát csü­
törtöki közgyűlésén tárgyalja a 
törvényhatósági bizottság. A ta-| 
nács mai ülésén egyhangúlag j 
hozzájárult a javaslathoz.

ség. Természetesen több teleik, 
megvétele i sszükséges a rende­
zéshez. Ezeknek kisajátítása 
ügyében folyik már az eljárás, • 
miután a város és a telektulajdo­
nosok között a békés megegyezés 
nem sikerült.

Az uj miskolci nemes
*

Látogatás Sch icker S. Lipó:nál.

Két millió.
Hol helyezik el 
a város pénzeit.

A csütörtöki közgyűlés dönt a

Tegnap részletesen beszámol­
tunk arról a méltó és megérde­
melt kitüntetésről, ami a miskolci 
társadalom egyik legrokonszeh- 
vesebb tagját. Schvecker S. Lipó- 
tot, a Borsod-Miskolczi Gőzma­
lom vezérigazgatóját érte. Megír­
tuk (tegnap, hogy a Budapesti 
Közlöny legközelebbi száma kö­
zölni fogja, hogy a király Sehre- 
cker S. Lipótnak érdemei elisme­
réséül a magyar nemességet „sze 
gilongi“ előnévvel díjmentesen 
adományozta.

Fölkerestük a kitüntetett ve­
zérigazgatót a lakásán. Meghatva 
köszönte meg érdeklődésünket:

— Hálával tartozom A Reggel­
nek, mert hiszen annak a hasáb-

segélyezésének eddig rendezet­
len kérdését. Miskolcz város már 
1913-ban alkotott ilyen szabály­
rendeletet, de a belügyminiszter 
nem hagyta azt jóvá, mert idő­
közben megalk itták az állami 
nyugdijszaib'ályzatot és a kor-l

mány intenciója az, hogy a váro­
sok is állami mintára készítsék el 
ezt az üdvös reformot. Az uj sza­
bályrendelet már teljesen az álla­
mi mintára készült és igy a köz­
gyűlés azt bizonyára egyhangú­
lag fogja elfogad ii.

Gencsiéknél.
— Olvastad A Reggel-t? — ez­

zel köszöntötték ma egymást az 
emberek. Olvastad Gencsi Samu 
kitüntetését?

A trafikban pedig igy árulták 
lapunkat:

— Tessék megvenni A Reg­
gel-t benne van Gencsi Samu ki­
tüntetése.

Ez a mérőfoka Gencsi Samu dr. 
forró népszerűségének Miskol­
czon. Másról alig beszéltek ma 
és még egy komoly tragédia pisz­
toly-durranásán át is élesen 
zengett városszerte a Gencsi Sa­
mu neve. Az emberek jobban sze­
retik az ilyen meleg és szimpati-

jairól tudtam meg, hogy micsoda'kus eseményeket, mint a komoly, 
nagy meglepek« var rám. Soha-j megrázó tragédiákat, különösen,

I ha a közönség egyik kedvencéről.
a társadalom egyik legtiszteltebb 
alakjáról szólnak.

sem hittem voinai és őszintén mon 
dóm, nem is álmodtam róla. —
Olyan hirtelen és váratlanul jött, 
szinte meglepetésszerűen, egy­
szerre.

— Csak ma értesült a kitünte- . , ,
tésről? A Reggel munkatársa ma dé'l-

— Ma reggel, mikor behozták, után felkereste a népszerű Gencsi 
hozzám A Reggelt, hogy olvas-: házat. Qencsi dr. egyszerű, de fi- 

mintegy két millió koronára rugó sam, mi van benne. Igazán meg-; nőm Ízléssel berendezett urilaká- 
közigazgatási és árvapénzek el-j'6^* és az első pillanatban neni:S£lj dél óta yai^gos rendevu- helyezése tárgyában. A felosztás'^ "2,mai Miskoiez lege,éke,óbb tár-

ix rendes sablon szeunt történik fölkerestem a főispán urat» aki szidalmának. A gratulációk özö-
ez idén is. A miskolczi pénzinté- j megerősítette A Reggel élrtesité- névéi árasztják el üencsit, de
zetek alap és tartaléktőkéjükhöz •sét. 
mérten kapják meg a városi beté­
teket, oly módon azonban- hogy a 
betét az alap és tartaléktőke egy-

kitiiiitc-
még többen vannak, akik szemé­
lyes megjelenésükkel rójják le ezt 
a kedves kötelességüket. Az ün-

Honuan jöhetett a
tés?

Iagzán nem tudom, fogalmam
sincs, hogy ki terjesztette fel nepeltet — nagyon elfoglalt em- 

harmadánál nagyobb összeget őfelségéhez. Azt hiszem, hogy, bet — most is hivatalos elfoglalt- 
nem tehet ki. A betétek szétosztó- j vagy a város, vavy a malomegye-‘ sága tartja távol. Helyette jóságos 
sának kérdésiét a miskolczi ban-1 sülét Bv- l, vagy az ipar neje> a szegények és árvák védő
kok idei mérlegének alapján fog­
ják eldönteni. A műit évhez ké­
pest lényeges változás aligha esik,1 kerestem mert hiszen 
miután a pénzintézetek viszonyai 
az elmúlt esztendőben nem vál­
toznak, uj bank pedig nem alakult 
Miskolczon.

•sülét Bv'1.......'-'"'i, vagy az ipar­
kamara.................... ' lialvéuy sej- . , ,. .. „
tew~, c,r.cV melyik. Min-1 anbrya,a- a nemes szépségű Qencsi
denesetre váratla ml jött. Sohase Samumé fogadja az egymásután

mindenki
tudja rólam a "árosban- hogyha 
akartam volna, már régen meg­
kaphattam volna.

— Ni-..—, öri'ilák neki. Ki sem 
tudom mondani. Egész na:p nem 
teszek egyebet, niirt az üdvözlő­
ket fr --lUn-n.

A ház előtt ebben a pillanatban 
kocsi állott meg. 'Jj látogató jött.Rendezik

a Zo'onyalja utcát
Ai első kisajátítás

(A Reggel tudósitójától.) A ta­
nács előterjesztésére bizonyára 
el fogja határozni a közgyűlés, — 
hogy a Nagy Ferenc és neje tu­
lajdonát képező Toronyalja-utca 
12. szlámu házat, 24000 koronáért közgyűlésén terjeszti be a városi 
megveszi. Erre a telekre, amely- alkalmazottak özvegyeinek és ár­
ért tulajdonosai eredetileg 30000 váinak ellátásáról szóló szabály­
koronát kértek, a íoronyalja-ut^ rendeletet, amely végleg rendezi 
ca rendezése céljából van szűk- az özvegyi nyjgdij és az árvák

Özvegyek és árvák 
érdekében.

Elkészült az uj 
szabályrendelet.

A tanács a város 1 egközelebbi

érkező vendégeket, fehérbetétes, 
fekete hímzésekkel díszített kék 
ruhában, amelyben a régi, letűnt 
nagyasszonyokra emlékeztet a 
Gencsi-ház hófeliérhaju úrnője.

Ahogy A Reggel munkatársa 
belép, finom szellemességgel fe­
nyegeti meg:

— Hát maguk honnan tudták? 
ürdöngős újságírók. Pedig mi 
nagyon titkoltuk, nem akartuk, 
hogy idejekorán kiszivárogjon....

— Mi nagyságos asszonyom 
direkt besúgót szerződtetünk Bu­
dapesten erre a célra, mert már 
évek óta várják Miskolczon ezt a 
kitüntetést....

— Igen, igen a közönség, -ami 
kedves barátaink és ismerőseink 
úgy látszik meleg rokonszenwel 
fogadják, ezt a számunkra nagyon 
kedves és értékes meglepetést, — 
amelyet azi uram sohasem várt, 
de amelyről én sejtettem, bogi' 
meg fog jönni.... I

Az éppen jelenlévő Singer dr. I

kir. tanácsos kedves csipkelő­
déssel szól közbe:

— Ejnye, ejnye, nagyon sajná­
lom, hogy nincs itt ez a Samu. — 
Most viszonozni akarnám neki 
azt a szívességet, amelyet az én 
kitüntetésem alkalmából tett. Ak­
kor egy nagyon szellemes verses 
levelet irt nekem, ezzel szórakoz­
tattam aztán vendégeimet. Min­
denkinek a kezébe nyomtam. — 
Olvasta már? Olvassa el. És jó­
ízű kacagások között telt el a lá­
togatási idő. Ezt akartam viszo­
nozni Samunak. De itt úgy látom 
nincs is szükség verses felkösziön- 
tőre. Itt prózában is jól érzik ma­
gukat az emberek.

- Gál főellenőr, aki szereti ,ai mar­
cona embert adni — a Gencsi-ház 
egyik leggyakoribb és legkedve­
sebb vendég — igy állít be: »

— Nem gratulálok, azért se 
gratulálok.

És távozás közben megismétli:
— Most se gratulálok....
— Jól van, jól van — válaszol 

nevetve Qencsiné — úgyis tudjuk, 
hogy mit gondol...

És ezt Gálnál megfordított ér­
telemben kell venni,., mert ö nem 
mond semmi jót, de minden jót 
gondol....

- Ismét A Reggel cikkére terelő­
dik a szó és Singer dr. nevetve 
jegyzi meg:

— A cikk Írója nagyon jól is­
meri Qencsit, de Qencsinét való­
színűleg nem ismeri annyira, mert 
különben többet irt volna róla, —- 
mint Samuról....

Gencsi Samuné az ő ismert 
bájos szerénységével ellenkezik:

— Nem, nem egy sort se kellett 
volna rólam írni. Hogy kerülök 
én ebbe a dologba?

És vidáman folyik tovább a be­
szélgetés. A figyelmes háziaszl 
szony cukorral és cigarettával 
kinálgatja vendégeit. így lesz e- 
egy hétig a Gencsi-házban, mint 
valami régi nyele napig tartó la­
kodalom. A ház urának és úrnő­
idnek, úgy látszik se éjjele, se nap 
pala nem lesz az özönlő gratulálok 
seregétől. Még a délutáni álmuk­
tól is megfosztja őket ez a szép 
kitüntetés. Megsúghatjuk: Gencsi 
dr. délutánonként pihenni szokott,
A Reggel szerkesztősége tehát 
természetesen a főszerkesztő tud­
ta nélkül — arra kéri a gratulálni 
óhajtókat, hogy a délutáni órák­
ban hagyják pihenni főszerkesztő­
jét, mert az esti órákban szüksé­
günk van pihent eszére.
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öngyilkosság 
ás bűne miatt.

WSSEE3

Klein József halála — Beszélge­
tés a család tagfaival. Késsel 1$ 
el akarta vágni a nyakát - Hogy 
történt a tragédia! Őrizet alatt 

a gyanúsított 1
Megrendítő öngyilkosság tör­

tént ma déli egy órakor Miskol­
cion. A város egyik legtekinté­
lyesebb, köztiszteletben és köz- 
becsülésben álló polgára: Klein 
József vaskereskedő küldött go­
lyót a testébe. A mélységes csalá­
di tragédia hire roppant gyorsan 
futott szét a városban. Az első öt 
percekben senki sem akarta el­
hinni a szomorú valóságot, senki 
sem akart beletörődni abba a döb­
benetes történetbe, hogy egy

Félix és Jónás detektívek, Báder 
rendőrőrmester vezetésével men­
tek az üzlethelyiségen át az iro­
dába, oda, ahol Klein József az 
öngyilkoságot elkövette. Az alkal­
mazottak dermedten, a meglepe­
téstől sápadtan, szinte öntutatla 
nul ődöngtek a helyiségekben. -- 
Minden úgy állt a puldokon és az 
íróasztalokon, ahogy azt a hír vé­
tele után hagyták. A raktárokon 
és a hivatalokon át végre eljutot­
tunk az irodába. Itt minden a leg- 
nav"obb rendetlenségben volt. A 
földön, székeken, szekrényeken 
véres kötések, párnák hevertek.

tőségü dolgot. Nyugodtnak lát­
szott és minden intézkedése ter­
mészetesnek tűnt fel. Klein József 
ekkor már felkészült a halálra, ek­
kor már teljesen leszámolt min­
dennel és tudta, hogy néhány perc 
múlva bezáródik mögötte az élet 
nehéz, veretes ajtaja.

Klein József visszament a vas- 
üzletbe és itt kiválasztott egy re­
volvert, melyet megtöltött. Ez­
után bement az irodába, leült az 
íróasztal előtt levő karosszékbe és 
elkövette az öngyilkosságot.
,A lövések hallatára rémülten sza­
ladtak az irodához, melynek aj­
taja azonban zárva volt. Az üzle­
ten keresztül kellett megközelíte­
ni a helyiséget.

Klein József csuromvéresen, le­
hajtott fejjel eszméletlenül iill a 
fotelben. Melléből és fejéből pa­
takzott a vér és folyton hörgött.

Ilyen borzalmas helyzetben kel­
lett viszontlátni a családnak azt 
az embert, akit rajongásig szeret­
tek.

olyan jól szituált, kitűnő gazdasá- Az öngyilkossá lett vaskereskedő
gi viszonyok között élő, nagysze- fia, Klein Géza jajveszékelvesza- 
s , , .. ... , . . t ladozott fel s ala. A sovány sapadt
rü hírnek orvendo keieske.io, mint megrémült fiatalember sirva íut-
Kiein József anyagi bajok miatt fosott, össze-vissza rendelkezett, 
keresett volna) menedéket a ha- Egyszerre minden az ő vállára Hé­
jáiba. hezedett. A nagy fájdalmak any-j

Az öngyilkosság igazi oka ed- nyira megviselték, hogy ámiuin
7f!«irt" s ®sl

eddig még nem lehetett teljes biz benn^ az irodában a 
tcrisággal megállapítani, hogy mi f0jyt, addig fönn, az emeleti la­
adta a Klein József kezébe a gyil- kásban egy árván maradt asszony 
kos szerszámot. Annyi azonban görcsös sírásban, kegyetlen lelki
hi'/mwns lmtrv Klein íózsef nem fájdalmak között jajgatott. A ro- b.zonyos, hogy Klein Jozset nun Ronság vjgasztalni próbálta a sze-
a saját hibaja miatt került ebbe rencsétieneket, de ők sem tudták 
a helyzetbe, hanem mások sodor- sokáig megőrizni higgadtságukat

világéleté- és együtt sírtak, együtt zokogtak 
a fölött, hosry már töbé nincs az 
életben Klein József.

. A helyszínen.

ták oda. Klein József 
ben puritán jellemű, korrekt gon­
dolkodású ember volt, üzleti ügye­
it mindig kifogástalanul intézte el 
és a kereskedői világban páratlan 
szeretetnek és tiszteletnek örven­
dett. Borzalmas háttere lehet en­
nek a mélységes tragédiának. Va- ügyvéd, hogy Klein József vaske 
lamit már most is sejtenek a kő- reskedő öngyilkosságot 
zelállók. Klein József túlzott be­
csületessége forgott egy pillanatig 
\..ikén. Más valaki élt vissza ez c

Déli egy órakor jelentette te­
lefonon a rendőrség bűnügyi osz­
tályának dr. Lichtenstein Izidor

( c.
nagy jóindulatával, más valaki 
csalta meg és ez a körülmény 
annyira megingatta, hogy itthagy­
va családját, gyermekeit, rokon­
ságát, tisztelőit és barátait — a 
halálba vágyott.

*
Az öngyilkosság hire az egész 

városban óriási konsternációt kel­
tett. A kora délutáni órákban szá­
zával álltak az emberek a Széehe- 
nyi-utca 133. szánni ház előtt, a 
hol a Klein József hatalmas vas- 
udvara és lakása van. Az őszinte 
és igaz részvét kiült az arcokra,
szomorúság es lchangoltság köl­
tözött a szivekbe, mert egy olyan 
ember emelt önmaga ellen fegy­
vert, akit mindenki egyformán 
szeretett, aki embertársaival 
csak jót tett, aki felszántotta a 
szegények könnyeit és segített, a 
hol arra szükség volt.

A Reggel tudósítója a hatóság 
embereivel érkezett a helyszínre. 
Horváth Károly tb. rendőrfőkapi­
tány, Ki szel y jegyzőkönyvvezető,

eh A bűnügyi osztály 
Horváth Károly tb. főkapitány­
nyal élükön és A Reggel tudósító­
ja azonnal megjelentek a helyszí­
nen. Klein Józsefet ekkor már be- 
szalitották a mentők a szanató­
riumba.

Megindult a vizsgálat. Bader 
József rendőrszakaszvezető át­
szolgáltatta Horváth Károly^ tb. 
rendőrfőkapitánynak azt a fekete 
csontnyelü ötlövetű forgópisz­
tolyt, melylyel Klein az öngyil­
kosságot elkövette. A revolverben 
öt darab kilenc miliméteres üres 
töltényt találtak. Klein József állí­
tólag csak két lövést tett mamira.

Az öngyilkosság.
A boldogalan ember végzetes 

tettét a déli órákban követte el. — 
Kevéssel 12 ór után bezárta üzle­
tét, az alkalmazottaktól elköszönt 
és nyugodtan, mit sem sejtően, el­
távozott. Klein József ezután fel­
ment a lakásába, keveset beszélt 
hozzátartozóival, kisebb jelentö- 
segi. dolgokat rendezett el, aztán 
újra távozott. Senki nem vett raj­
ta észre semmi különösebb jclen-

» Az öngyilkos fia.

A Reggel munkatársa beszélge­
tést folytatott Klein József fiával, 
Klein Gézával.

A mélyen lesújtott, megtört és 
nagy fájdalmat kiállott fiatalem­
ber a következőket mondta:

— Édesapám délben, zárás után 
lejött a lakásból. Magához vette 

. az iroda kulcsot és oda lement,
azzal, hogy valami Írást keres. — 
Én a városból hazatérve, rögtön 
atyám holléte felől kezdtem ér­
deklődni. Egy kis ideig vártam, de 
mivel nem jött, lementem az ud­
varra és a nyitva levő üzletajtón 
át. keresztül az üzlethelyiségeken 
az irodába mentem, ahol atyámat 
egyedül találtam, az udvarra né­
ző üvegablakos ajtók mellett, — 
közvetlenül az íróasztal felső szög 
léténél egy karosszékben véresen 
ült. Fejéből és melléből patakzott 
a vér és hörgött. A rémes látvány 
annyira megdöbbentett, hogy nem 

| tudtam szóhoz jutni, úgy éreztem, 
hogy megnémuliam, a lábaim gyö- 

követett keret vertek és tehetetlenül, a bsn- 
emberei ső felindulástól szédülten rogytam

drága, jó atyám elé. Ekkor vettem 
észre, hogy mellette hever egy re­
volver.

— Nem szólította ön meg édes­
atyját?

— De igen.
— Mit kérdezett tőle?
— Édesapám» mit csináltál? 

Kérdeztem.
— Feleletet kapott?
— Nem. Atyám jajgatott, bor­

zalmasan hörgött és a vér folyton 
patakzott a melléből. Nemsokára 
megtudta a szerencsóétlenséget 
az édesanyám is, a rokonság nem 
különben. Megjelent az orvos, — 
jöttek a mentők és szeretett» — 
egyetlen atyámat elvitték a sza­
natóriumba.

»A szanatóriumban.

Horváth Károly tb. rendőrfőka­
pitány a helyszínéről telefonon 
értesítést kért a szanatóriumtól 
Klein József állapotéira vonatko­
zóan. Dr. Kalocsay Géza szana­

tóriumi kezelő orvos azt a választ 
adta, hogy az oda kiszállított 
Klein József állapota annyira élet- 
veszélyes, hogy a halál minden 
percben bekövetkezhetik, ezért a 
szanatóriumba nem vették fel. —- 
hanem visszaszállították a laká­
sára.

Alig tette le a tb. rendőrfőkapi­
tány a telefonkagylót, nyílott a] 
kapu. A mentökocsi hozta vissza 
Klein Józsefet. A hatalmas udvar­
ban igen sok ember állott. A ro­
konság, ismerősök, babátok, sze­
mélyzet, cselédség ideges izga­
lommal fogadta a mentőkocsi ér­
kezését. Azt hitték, hogy Klein 
József már meghalt. Velőttapoga- 
tó sírásba törtek ki. Az egész há­
zat betöltötte a rémes sikolyok 
meg-megujuló hangja. Az idegek­
re ment itt minden pillanat.

A haldokló mellett.

Az irodában lefolytatott vizs­
gálat után a hatóság emberei és 
A Reggel tudósítója felmentek a 
lakásba. Klein Józsefet cikkor már 
ágyba fektették. Két orvos: dr. 
Sidlauer Ármin és dr. Altmann 
Ignácz állotak mellette. Klein esz­
méletlen volt. A halál már ott set­
tenkedett körülötte, már csapdo- 
sott a végzet szele. Az orvosok 
kijelentették:

— A halál minden pillanatban 
bekövetkezhetik.

A haldokló szobája melletti pol­
gári szalonban a rokonság sziv- 
szorongva várja az eseményeket. 
A percek pergő ritmusa ideges­
séget. félelmet lop a szomorú szi­
vekbe. A haldokló felesége öntu­
datlanul zokog és fel felkiabál...

Beszélgetés e* c rv ssal

A Reggel tudósítója beszélgetést 
folytatott dr. Altmann Ignác gya­
korló orvossal, aki r.z első segélyt 
nyújtotta.

— Engem — mondotta — ma 
déli félegy óra.or u ”nk, azzal a 
jelentéssel, hogy Klein József ön­
gyilkosságot követett el. Amint az 
irodahelyiségbe mentem, - - az 
egyik fotelben, véres állapotban 
találtam Klein Józsefet. Még nem 
volt eszméletlen állapotban, de 
kérdésemre nem tudott válaszol­
ni. Megvizsgáltam és megállapí­
tottam, hogy a jobb halántékon, 
valamint a bal ál alatt egy-egy 
lövési sebhely, egy-egy vérző folt 
tátong. Ezen utóbbi lőseben ejtett 
golyó egy más helyen kijött, mert 
még egy harmadik vérző nyílást 
is felfedeztem az arcon.

— Vizsgálat közben egyeb.e$ 
nem állapított meg orvos ur?

— Amint a sebhelyet kerestem, 
Klem József kabátja zsebéből ku 

* vett egy zsebkést, amelyet kiakart
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nyitni. A kést kezéből kivettem, a mintha jelezte volna, hogy a nyű­
imre ő kezével a nyakára mutat- kai akarta volna a késsel elvágni, 
va, olyan mozdulatot tett kézévé', Ezután elvesztette eszméletét.

Meghalt!
Drámai Jelenet a halott ágyánál-

Ki lesz a miskolezi 
sebészfőorvos?
Egy sereg pályázó.

(A Reggel tudósítójától.) 
miskolezi Erzsébet-kórház 
bészfőorvosa dr. Singer 
kir. tanácsos nemrégiben

A
se-

tienrik
nyug-

A késői délutáni órákban már nek a keze játszik itt közre. Mi-
a rokonság mind együtt volt. — kor rokonom az üzletvezető ma-
Minden pillanatban újabb és újabb nipulációiról értesült, megrendült, díjba ment. Az igy megüresedett 
jelentések érkeztek a nagybeteg Féltette a jó hírnevét- a becsüle- sebészfőorvosi állásra kihirdették
mellől. Az agónia beállt. Klein Jó- tót és azt hitte, hogy gazdasági a pályázatot, melynek egyik felté-
zsef az utolsó percek felé közele- válságba jutott. Ez a gondolat öl- tele- hogy a pályázónak mtitőok-

Játékosok alkonya.
♦

Miskolcz város szabály­
rendelete a kártya és egyé) 
szérencsejátékok ellen — 
R.méczy és BJógii fő­

kapitányok nyJaikoza a.
dett. Nemsokára megjelentek a 
hivatalból szomorú ábrazatu bá­
csik, gyertyákat gyújtottak és igy 
várták a halált. Úgy négy óra táj­
ban jelentették:

— Meghalt.... - .

te meg.

H rokonság oí emínye
A váres családi tragédia gon­

dolkodóba ejtette a kiterjedt és 
előkelő família minden tagját.

levéllel és klinikai gyakorlattal gadúkbani züllött kávéházakban , 
'kell bírnia. Alig hirdették ki a pá­
lyázatot, máris seregestül jelent­
keztek az aspiránsok és adták be 
kérvényüket.

Számos előkelő, jónevü orvos­

életet. nek, hogy tartsa szemmel az ille­
tőt. akinek Miskolcz város terüle­
tét rendőri engedelem nélkül nemHx BngylIbQsság ehn

Klein József nem hagyott maga szabad elhagynia, 
után semmi magyalrázó levelet, ♦
nem indokolta meg tettét, öngyil- Klein József családja 
kosságának oka felől több verzió őszinte és igaz részvét nyilvánul 
kering. A hírek egy irányba fut- meg, 
nak össze: az elhunyt üzletveze

(A Reggel tudósítójától.) Apró, rossz 
szagu korcsmákban, vendégnélkilü f.>

s ápo-
rouott levegőjű csapszékekben a kis Ke­
rek asztalokról el fognak tűnni a kár­
tyák. A kis, színes francia kártyalapok, 
a sötétképű Teli Vilmos, a sólymos tü- 
szi vadász, Makkország sárga királya 
Harras Rezső, a bánatos tekintetű bürst

Lassan
el fognak tűnni, bele fognak osztani a 
semmiségbe cs csak nagyon fényes ká-

másik Zilahy, a szabadkai közikórház se- '^‘házakban fognak ez-ntul találkozni,
e’őke.őek lesznek, finomak és graciőzek. 
De csak apró, rongyos kis rézfiliérek 
muzsikája mellett. A forintosok és htr- 
cegnőfejü papirosok nem fognak többé 
tangót táncolni az előkeíő< fényes, tük­
rös kávéházakban sem a kártya-aszta­
lok mellett, csak a kis rézfillérek lágy 
melódiája fog nászindulót zenélni az 
ebédutáni feketét követő kis franczia 
kát tyalopoknak.

A játékosoknak közeledik a bealko- 
nyulás. Lasan, csöndesen, szinte észre­
vétlenül. Jön, jön és ma, vagy holnap, 
vagy holnapután — észre se fogjuk \„n- 
ni( mikor — már itt is lesz.

Miskolcz város legközelebbi kdzgyii-

A legborzalmasabb percek pe- Azonnal az okokat keresték. Nem sa' találkoztunk a pályázók listá- Walter és a töbibek mind-mind. L 
regtek le. A család tagjai zöko- Volt rejtélyes a dolog. A rokon- iában. Eddig a következő orvosok 
gásba törtek ki, az elhunyt fele- ság és a közelállók határozottan nyújtották be pályázatukat: Dr. 
sége- gyermeke, hozzátartozói be- megállapították, hogy egy
futottak a szobába és ott sírtak, ember bűne miatt gyilkolta meg bészfőorvosa- Korányi tanár volt 
Később megérkezett dr. Katona magát ^'cin József. Az illető dr. | asszisztense, dr. Jung Rezső, Her- 
városi tiszti orvos és hivatalosan Lichtenstein Izidor ügyvéd előtt czel báró asszisztens, dr. Czukor- 
is konstatálta a szomorú valósá- be is vallotta bűnét, 
ßot. I Horváth Károly tb. rendőrfő-
• Befejeztetett.... A buta, szürke kapitány kiadta az utasítást a pá-
ólomgolyók kioltottak egy nemes lyaudvari rendőri kirendelts-ég-

Herczel báró assziisztense, dr. 
Szaplonczay- a zilahi kórház igaz­
gatója, dr. Hegedűs Artur, a kis- 
várdai kórház igazgatója, dr. Bor­
nemissza sebészdoktor, dr. Ob- 
dahI tanársegéd Budapestről és 
dr. Paulikovics sebészorvos.

Ez a névsor azonban még nem 
végleges, mert naponta bővülni

tőjét, teljhatalmú intézkedéssel fel 
ruházott alkalmazottját okolják 
mindenért. Ez az üzletvezető 
évek óta bírta Klein József bizal­
mát. Minden irányban intézkedési 
joggal volt felruházva. Az üzlet­
vezető — ez precízen be van igai- 
zolva — visszaélt Klein József bi­
zalmával. í

Klein József tegnap megjelent 
Horváth Károly tb. rendőrfőkapi­
tány előtt és feljelentést tett az 
üzletvezető ellen. Később azonban 
meggondolta a dolgot és vissza­
vonta a feljelentést. Klein József 
dkikor kijelentette a főkapitány­
nak:

— Várjunk még holnapig. Ha 
valami fordulat nem jön közbe, — 
aikkor én ma délben ismét eljövök 
a főkapitány úrhoz és megteszem 
a feljelentést.

Klein József azonban nem jelent 
meg a főkapitány előtt, hanem az 
öngyilkossága felől érkezett je­
lentés.

mit mond az elhanyl 
sdgOra?

A Reggel tudósítója beszélge­
tést folytatott Klein József sógo­
rával. Varga Pállal. Olyan irány­
ban érdeklődtünk az öngyilkossá 
lett ember sógorától, mondaná 
meg: mi késztette Klein Józsefet 
a halálba? i

— Az üzletvezető tette tönkre 
Klein Józsefet. Annak az ember­

Regg-1 újítása.
A falusi embernek sokszor 

akad dolga a megyeházán, 
az árvaszéknél, pénzügyigaz­
gatóságnál, adóhivatalban, 
vasúti üzletvezetőségnél, vagy 
más központi hatóságnál.

Panasza, kívánsága, baja 
rendesen azon ügyeire vonat­
kozik, melyek ezen központi 
hatóságokhoz tartoznak.

Ezek érdekében külön be­
fáradni költséges és ha az 
ügy előadója véletlenül nincs 
hon — sikertelen is.

Hogy előfizetőink ezen 
gondot elveszítsék, a mai 
nappal úgy rendezkedtünk be, 
hogy falusi emberek pana­
szai, baját — fe'téve, hogy 
a velünk közlendő kívánság 
törvényes és igazságos — 
itt a központban jóakarattal 
elintézzük, azért semmiféle 
dijat nem szedünk és eljárá­
sunk eredményéről az illetőt 
értesítjük.

Ha az illető nem lenne elő­
fizetőnk, akkor is utána járunk 
a dolgának, ha a helység­
beli előfizetőnk ajánlja.

A levelek A Reggel szer­
kesztőségéhez intézendök.

Miskolcz, 1914 január 13.
A REGGEL 

szerkesztősége.

fog. Napról-napra érkeznek be uj
, kérvényeik a sebészfőőorvosi ál- lösen szabályrendeletet fog alkotni a 

lásra- amelyet február elején tölt kánya és egyéb Szerencs .játékok Q zése 
Ae Tarnay Gyula főispán. I -!len- Ezzel a szabályrendelettel egy-

Ma a pályázó orvosok közül
dr. Zilahy, a szabadkai Iközkórház f,S2togatták egymást az emberek. -- A 
sebész főorvosa és dr. Szaplon- kai tyaszenvedélyt letörik, a sörmérések, 
czay, a zilahi kórház igazgatója bor házak és tejcsarnokok nem lesznek

ellen.
szel re belévetik a bombát azokba a iá- 
tektanyákba, ahol eddig rendszereden

Miskolczon tartózkodtak.

Az összes raktáron levő
cipő émimaft 

kiköltözés miatt
mélyen leszál ito t árban

árusítom.
FISCHER I6NÁCZ
Széehényi-utca 50 sz. 

Horvath-szállóval 
szemben.

UrániA
Mag Mozgdszlnhaz (Szechenyl-utca) 100

Műsor f. hó 14-80

5 f -Fonásban.

Ezenkl'iil több slágerkép
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5. 

fél 7, és este fél 9 órakor.

lóbbé zajos, viharos kártyaháboruknak 
a színhelyei.

Megszereztük a város készülő sza- 
báix rendeletének a tervezetét Ez a rcn- 
delei tíz pontból áll és minden p uitia 
külön igazán értékes és szigorú rendel­
kezéseket tartalmaz. Mindjárt az első 
pontja kimondja, hogy 

Miskolcz város területén a pálinka- 
mérésekben, korcsmákban, bor- és 
sörmérésekben_ bor- és sorházak­
ban, vendéglőkben, vendégfogadók­
ban, éttermekben, cukrászdákban, 
tejcsarnokokban, kávémérésekoon, 
mulatókban, és más hasonló nyilvá­
nos üzletekben semminemű kártya 
vagy egyéb szerencsejátékot ílzul 
nem szabad.
Ezt mondja az első pont, de a többiek 

is hasonló szigorúsággal intézkednek. • - 
Így kávéházakban is csak hatósági en­
gedély mellett és csak a főhelyiségben 
lehet lesz majd kártyázni. A mellékl-e- 
lj 'stgek villamos csengői, a láthatatlan 
ajtó és a besúgó ember, aki bemondta a 
közeledő rendőrt, nem dolgozhatnak 
ma. d, a kibicek hazamennek és más 
kenyér után néznek, a többiek is, akik­
nek a kártya adott kenyeret. mind- 
maid szépen, csöndesen el fognak tűnni.

Megkérdeztük dr. Rimóczy József 
rendőrfőkapitányt és Balogh Zoltá.i he­
lyettes főkapitányt, hogy lesz-e ered­
ménye az uj szabályrendeletnek.

Dr Rimóczy József 
a kővetkezőkben nyilatkozott:

— A rendőrség eddig is minden lehe­
tőt elkövetett a kártyaszenvedély meg­
állítására, eddig is, amennyire csa< le­
hetett, igyekeztünk gátat vetni a szen­
vedély teljes elfajulása elé. Igaz, l)«-gy 
nem volt meg minden eszköz a kentek-



AREGQELMiskolcz, 1914. január hó 14.

Len és a rendeleteket a hivatásos kár­
tyás ott játszotta ki, ahol akarta. Remé­
lem, hogy az uj rendelet alól nem lehet 
tesz olyan könnyűszerrel kibújni. T-it- 
tiu most még nem mondhatok. — Hogy 
hogyan fog a rendőrség munkához látni, 
tíz még a jövő titka. Egyelőre a rémié 
let még nics megalkotva és a belűgy. 
nrniszter sem hagyta jóvá. Mihelyst ez 
megtörténik, többet beszélek majd még 
cl róla A Reggel-nek

Balogh Zoltán

főKapitány- helyettes ezeket mondta:
— Az uj szabályrendelet nem elég szi­

gorú. A nyillvános helyekről, a kávéhá­
zit kivéve, kizárja a kártyajátékot, de 
hogyan intézkedik az olyan játék jsik 
ellen, akik a lakásuk magános csőinké­
ben fosztogatják egymást És itt van a 
táj. Mert az, aki nem fog a kávéháziján 
a klubban, meg a többi megszokott, 
rendes helyein hazárdirozó partnereire 
találni, az haza fog menni' a lakására, 
magával viszi a társait és ott folytatja. 
Oda pedig nehezen tud behatolni még a 
íegéberebb rendőr is.

Zajos jelenetek
a képeiselőházban.

Tisza a koalíció ellen. - „Nem paktáiok 
a rom mokkái, az elleniéi teszi ezt!“

(A Reggel fővárosi tudósitójá- Károlyi Mihály gróf a napirend 
tói. A képviselőház mai ülését ellen szólal fel. Kijelenti, hogy a 
zajos jelenetek zavarták meg. A mai parlamentárizmus csak hum- 
csendesnek indult ülés egyszerre bug. Támadja a kormányt és azt 
viharossá vált: lárma keletkezett; mondja- hogy a munkapárti kép- 
az ellenizíéöc ismét harcvonalba viselők csak nevetni tudnak, 
vitte öreg érveit: verdeste a pa- Tisza István gróf minisziterel- 
dokat» frázisokat kiabált, végre— nők: Lehetetlen itt nem nevetni.
ez a nagy sláger 
ülés teremből.

kivonult az

APOLLO
naey mozgófzlnhaz, 
WEIDLICH-palota

Műsor január hó 14. és 15-én 
Minden eddigi szenzációt felülmúl,

Utazás 
a föld körül.

(Hajsza éleire halálra)
Kalandos film játék 6 felvonásban.

Előad iák a legkiválóbb amerikai 
színészek. Minden jele ete izgalmas 

és nagy szei ü.

j Mérsékelten felemelt helyarak. |

Elmaradt
a munkásság tüntetése, 

Afövárcsban minden csöndes
(A Reggel fővárosi adási tó iától.) 

A Munkás Híradó jelentése nem 
vúit valóra; ma délután a munka 
belejeztével nem vonultak „na­
gyon sokan“ a parlament elé. A 
munkások nem állottak készen a 
legvégsőkre, nem is volt tüntetés. 
A Munkás Híradó tömegekkel és 
május huszonharmadikával fe- 
iiyegetődzött. Ez a körülmény ar­
ra kényszeritette a főváros rend­
őrségét, hogy minden emberét ké­
szenlétbe tartsa. Egyetlen ember 
se kapott szabadságot és j tiszt­
viselői gárda is készen volt.

A főbb pontokat csendőrök és 
rendőrök szállták meg. A katona­
ság készenlétbe állott. A parla­
ment minden oldalról el volt zár­
va- — Fél hét óra tájban a Váczi- 
uíi gyárakból kiözönlő munkások 
közül néhányan a parlament elé 
akartak vonulni. Négy-öt csoport 
tartott az országház felé. A mint- 
cgy 5—600 főre menő csoport ha­
marosan, minden különösebb rend­
zavarás nélkül feloszlatták.

Az utcákon a hangulat csöndes 
és nyugodt. Tüntetésnek sehol 
semmi nyoma.

j Az ellenzék előzőleg ismét tá­
madta gróf Tisza István minisz­
terelnököt. Gyanúsításokkal áll­
tak elő, vádaskodtak és rágalmaz­
tak. A miniszterelnök azonban 
energikusan utasította vissza az 
alaptalan támadásokat, hatáso- 

: san riposztirozott és megsemmisi- 
I tette z: ellenzék inszinuációit.
I A miniszterelnök a képviselő- 
ház mai ülésén nagyon érdekes 
nyilatkozatot tett. Kijelentette, — 
hogy ő nem paktál a románokkal, 
hanem az ellenzékiek teszik azt.

Beöthy Pál elnök háromne­
gyed tizenegykor nyitja meg az 
ülést.

Az elnöki előterjesztések után 
a sajtójog reformjáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásának foly­
tatása van napirenden.

Papp Zoltán az első szónok, aki 
részletesen bírálja a javaslatnak 
egyes rendelkezéseit. Hosszasab­
ban foglalkozik a kártérítés kér­
désével. A szónoknak aggodal­
mai vannak az iránt, hogy a sajtó­
vétségek esetén a vádlottat még 
esetleges letartóztatásba is lehet 
helyezni. j

Székely Ferenc volt igazság­
ügyminiszter azt fejtegeti, hogy a 
többség maga nem képviselheti a 
parlamentárizmust, mert a kisebb 
ség akarata soha nem nélkülöz­
hető tényezője a parlamentáriz-j 
mustráik. Meg van róla győződve.1 
hogy a többség a sajtójogi tör­
vényjavaslathoz is most kizáróan 
csak azért ragaszkodik, mert az 
ellenzék mást alkar és a maga te-: 
kintélyét félti arra az esetre, ha1 
az ellenzék az ostrommal szem­
ben engedni fog. Az igazságügy- 
miniszter már kijelentette, hogy 
a részletekben bizonyos enged­
ményeket fog tenni. Kötelessége 
volna már mindazokat elő is adni, 
mert hátha oly engedményeket is 
tehet, a melyek az ellenzék meg­
nyugtatására alkalmasak.

Sághy után Haller István szó­
lal fel. Hosszan beszél a javaslat 
ellen. »

Károlyi: Lehetetlen nem sirni.
Mindkét oldalon nagy zaj tá" 

mad. Elnök folyton csenget.
A zaj csillapultával Vázsonyi 

Vilmos beszél. , -
Szóvá teszi a margitszigeti já­

tékbank ügyét.
— Itt vannak a munkapárt so­

rában a kijárok — mondja. Tá­
madja Tisza Istvánt.

Tisza István gróf: Nem beszé­
lek olyan hangon, mint Vázsonyi 
Vilmos. Mindig csak arról esik 
szó. hogy itt kijárok vannak. — 
Álljon elő az, aki tudja, hogy ki a 
kijáró. Szemtelenség, hogy min­
den tisztességes embert gyanúsí­
tani mernek!

Óriási izgalom támad. Az ellen­
zék — régi szokásához hiven — a 
padokat verdesi és kiabál.

Justh Gyula és Ziinszky foly 
ton ordítják: .

— Rendre! rendre!
Elnök: az ellenzékieket utasít­

ja rendre. ,
Az ellenzék kivonul az üléste­

remből. Menet közben Károlyi 
Mihály egyre kiabálja:

.— Gazemberség! Gyalázat!
A kivonulás után a miniszterel­

nök kijelenti, hogy nem paktál a 
románokkal, inkább az ellenzék 
teszi azt.

Elnöki intézkedésre Justh Gyu­
lát. Zlinsziky Istvánt, Károlyi Mi­
hályt, Lovászy Mártont, Beck La- 
jojst. Fernbach Károlyt a mentel­
mi bizottság elé utasitják.

A mentelmi bizottság holnap 
szerdán ülésezik.

A képviselőház ülése este hét 
órakor véget ért.

fl szezon.
öeznuir.

14. A Kereskedők és Gazdák Köre ui 
helyiségének a megnyitása.

15 Városi rendkívüli közgyűlés.
15. „A zöld frakk“ bemutatója a szín­

házban.
16. Kocián Jaroslav hangversenye.
16. Tarnay Gyula főispán estélye.
17. Izr. nőegylet estélye.
24 Máv. tisztviselők bálja.
31. Izr. ipartársulat bálja.

«I IR t K
— Illosvay Lajos programmbe

széde. Budaipesti tudósítónk je­
lenti: Illosvay Lajos államtitkár 
kedden tartja programmbeszedét 
Kápolnásmonostoron és Magyar­
láposon.

— A tiszti főügyész szabadsága. 
Tóth Dániel dr., Miskolcz város 
érdemes tiszti főügyésze, aki 
hosszabb idő óta komoly beteg, 
három havi szabadságot kór a 
Várostól. A főügyész kérelmét a 
csütörtöki közgyűlés bizonyára 
teljesíteni fogja és egyúttal gon­
doskodni fog helyettesítéséről is.

— Tea-délután a főispánnál
I arnay Gyula főispán a várme­
gyeháza termében pénteken dél­
után öt órakor tea-délutánt ren­
dez, melyre a város társadalmá­
nak számos előkelő tagja hivata­
los. ,

— A köztemető kibővítése. A
tanács javaslatba hozza a csütör­
töki közgyűlésnek, hogy az alsó 
és felső róm. kath. egyház tulaj­
donát képező 1900. négyszögöl 

, területet háromezerhatszáz koro­
náért vásárolja meg. A telekre a 
köztemető kibő/itése céljból van 
szükség.
— Sikkasztással vádolt miskolezi 

bankügynök elmen A Reggel leg­
utóbbi számában tudósítás jelent 
meg, amely helyreigazításra szo­
rul. A törvényszék ugyanis nem 

I bizonyítók hijján — mint azt irtuk I — hanem bűncselekmény hiányá­
ban mentette fel Szigeti Ernő 
bankügynököt, amit ezennel kons­
tatálunk. é

— A sakkverseny eredménye.
A máv. üzletvezetőség I. osztá­
lyának (tisztviselői sakkversenyt 
rendeztek, melyen tizenöt kitűnő 
játékos vett részt. A verseny teg­
nap nyert befejezést, a következő 
eredménynyel: Első lett Szőke 
Gyula 26V2, második Franyeczky 
János 26, harmadik dr. Sassi Nagy 
László 24 egységgel.

— Csendélet a falun. A féltékeny Oth­
ello csinos kis háborút rendezett tegnap 
éjszaka a borsodmegyei Dövény köz­
ségben. Szabó József csizmadiai gúny 
ittas álapotban elindult hazafelé. Útköz­
ben azonban elfelejtette merre lakik és 
véletlenül Varjas Simon házába tévedt. 
Átugrotta a kerítést és elkezdett koto 
rászni az udvaron A kutya hangos uga­
tására föléhredt Varjas, kiment az ud­
varra és mikor meglátta Szabót, akiről 
azt hitte. hogy a feleségének a szeretője 
—■ nekirontott és egy hatalmas bottal 
agyba főbe verte. A véresen fetrengő 
részeg csizmadialegényt a lakására 
szállították, Varjas ellen pedig a escnJ- 
ersíg meginditta az eljárást.

— Báli ingek, keztyük és nyak­
kendők a legdivatosabb kivitelben 
s legjuatányosabb árakban a 
>,Zsorna“-féle férfi divatraktárban 
Mislkolcz, Széchenyi-utca 20. sz. 
szerezhetők be.

Ét
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Villának a gyilkosok.
Milliós örökség. — Turesányi Elza utolsó kérése

(A Regijei fővárosi tudósitójá-| 
(61.) Tegnap jelentette A Reggel, 
hogy a titokzatos budapesti gyil­
kosság nyomozásában meglepő 
fordulat állott be, sikerült elfogni 
a gyilkosokat Turesányi Elza ház­
vezetőnőjének, Kóbory Rózának 
és ennek kedvese, Nik Gusztáv 
facér péksegédnek a személyében.
A gyilkosok már részletes val­
lomást tettek a rendőrségen és a 
vallomás a maga ijesztő valósa­
gában tünteti fel az elvetemült go­
nosztevők szörnyű tettét.

A detektivfőnök, aki maga ve­
zeti a nyomozást, már reggel S 
órakor megkezdte a kihallgatáso­
kat. Kóbory Róza megtörtén, sá­
padtan állott a detektivfőnök elé 
és hosszas vallatás uán beismerte, 
hogy valóban egyedül Nick Gusz­
távval ölte meg a szerencsétlen 
Turesányi Elzát. Neki azonban a 
gyilkossághoz csak annyi köze 
van, hogy Nik Gusztávot bebocsá- 
totta a lakásba.

Közvetlenül Kóbory Róza ki­
hallgatása után került a sor Nick 
Gusztávra, aki töredelmes vallo­
mást tett. Az egész bűnügyet egy 
héttel ezelőtt eszelték ki. Együtt 
főzték ki, hogy csütörökön hajt­
ják végre a tervet, ekkor azonban 
Turesányi Elza váratlanul eluta­
zott. úgy, hogy a rablást másnap­
ra halasztottak. Pénteken este

I CZINHflZ
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órakor a leány arcvizet kért a 
házvezetőnőjétől. Ekkor már Nick 
ott leste Kóbory szobájában az al­
kalmas pillanatot. Kóbory Róza 
bevitte a zarevizet, közvetlenül 
mögötte lépett a szobába Nick. — 
Sötét volt az előszobában s csak 
a hálószobából világított ki a vil­
lanylámpa fénye. Nick Gusztáv 
az első utcai szobából egyenesen 
a hálószobába ment és ebben a 
pillanatban észrevette a belépőt 
Turesányi Elza, aki azonban azt 
hitte, hogy a házvezetőnője lép 
be halkan az első szobába. A mi 
kor ágyába készült beszállani, 
megpillantotta a férfit, melléje ug­
rott. hogy kimeneküljön a szoba 
hói, de a férfi elkapta, amire si­
koltozni kezdett. Nick Gusztáv­
nak. mint ő maga mondta, nem 
volt sok ideje arra, hogy gondol­
kozzék, ő maga sem tudja, hogy 
hogy történt, amikor a két szoba 
között az ajtóban fojtogatni kezd 
te áldozatát. Nem tudott számot 
adui róla, hogy mit cselekedett, 
csak azt tudja, hogy addig nem 
bocsájtotta el, atnig érezte, hogy 
élet van benne.

iV.ialatt ö a leánynyal dulako­
dott Kóbory Róza eloltatta a lám­
pái s csak mikor már minden zaj 
megszűnt, gyújtotta meg ismét. 
Aztán a holttestet hegyömöszöl­
ték egy hatalmas utazó kosárba.

Reggel öt órakor felkeltek és az 
utazóknsarat kivitték a Rimához 
Ott a kosarat meglökték a vízbe, 
í /tán mindketten elszaladtak, 
vem számítva arra, hogy a kosár 
egy cövekbe felakadt.

Eddig tartott Nick Gusztáv val­
lomása, Ezután szembesítették 
Kóbory Rózával, aki azonban a 
szembesítés után is megmaradt 
állítása mellett, hogy a főj toga tás­
nál nem volt jelen és tagadia az. 
is, hogy a villamos lámpát ö ol­
totta volna el a dulakodás pillana­
tában.

A szembesítés után most már 
detektív főnök intézkedésére a íu- 
kapitányságnak két külön szobá­
jában Kórody M. Béla rendőrka­
pitány és Becker Ádám rendőrfo­
galmazó és Császik Pál rendőrfo­
galmazó megkezdték a gyilkosok 
részletes kihallgatását.

Kóboryné tiltakozott az ellen, 
hogy előre megfontolt szándékkal 

I óllék volna meg a leányt. Fogai 
' ma sem volt róla, hogy Nick mit 

tervez. A holttest eltüntetésénél 
segédkezett.

I Nicknek a kihallgatása éjjeli 
urakor még nincs befejezve. Az 
éi folyamán valószínűleg befeie 
zik a kihallgatást és reggel át­
szállítják az ügyészség fogházába.

Schmidt bécsi bútorgyáron, aki 
furtsányi Elza kedvese volt. kér­
te a rendőrséget, engedjék meg. 
hogy ő temettesse el a szerencsét­
len leány holttesttét. A kérést az­
zal indokolta meg, hogy díszes 
temetést akar rendezni, mert a 
leány életében gyakorta emleget­
te, hogy az lesz az utolsó kivált­
sága a halálos ágyon:

— Ha meghatok, fehér tnoaié- 
selyem ruhába öltöztessenek, a 
mely drága gyöngyökkel és va­
lód' hermelinnel legyen J.Nxitve 

A tendőrség helyt adott a g ca­
ll is kérésének. Hir szerint a teme- 
•és roppant díszes lesz.

Házkutatást tartottak Tii'.c.ányi 
Elza lakásán és megállapították 
Ív TV

Kossuth Ferenc 
állapota aggasztó
Yárjik a katasztrófát.
Budapestről jelentik: Kossuth 

Ferenc állapota az esteli órákban 
nagyon válságosra fordult. Nagy­
mérvű vérkeringés! zavarok lép­
tek fel, a szívműködése erősen 
gyöngült. A katasztrófát minden 
percben várják.

Wied herceg ttómalépése,
Durazzóból jelentik: Wied her­

ceg- Albánia uj fejedelme február 
hó 25-én vonul be Albániába. Az 
uj fejedelmet két osztrák-magyar, 
két német és két olasz ezred fog­
ja hajóutján elkísérni. Wied her­
ceget három német, két osztrák- 
magyar és két olasz személyhaió 
kiséri.

SALGÓTARJÁNI
KŐSZÉNBÁNYA
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

miskolci! képfisetö ajtnl 
salgótarjáni matranováki

poroszszenet
nagytan és kleslnyb n.

DEUTSCH i. ÉS FIA
Vay-u. 11. Telefon 117.

egymillió korona ér­
tékű dolgokat ha­
gyott rokonainak. Az 
óriási vagyont Léván 
lakó édesanyja, — 
Zvara Mihály mosto­
hatestvére és a Buda­
pesten lakó férjes nő­
vérek öröklik.

A % agyon ékszerekben kész­
pénzben és takarékpénztár betét­
könyvekben maradt hátra Az 
egész örökséget a rendőrség egv- 
clcru zár alá helyezte.

— Thierry A. gyógyszerész 
balzsama és Cenifol a kenőcse.
Nemcsak ősszel és télen, hanem a 
nyári melegekben kitünően bevált 
szerek, mert a nagy hőségtől 
származó gyengeségi rohamok és 
ájulásoknál biztos segítséget nyúj­
tanak. Elsőrendű hatással alkal­
mazhatók a gyümölcs-idényben 
előforduló kokká görcsök, emész­
tési zavarok és hűléseknól, miről 
számos köszönőlevelet tartalmazó 
ingyen könyvet bárkinek díjtala­
nul küld Thierry A. gyógyszerész, 
Pregrada, Rohitseh mellett.

—- Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű vevőközönséget, hogy. 
áruházamban az összes női és' 
férfi báli divatáruk megérkeztek, j 
Kérem annak szives megtekinté-' 
sót. Kiváló tisztelettel Iiegyesl 
Jenő. !

Színházi műsor:

Szerdán: A faun, vígjáték. 
Csütörtökön: A zöld frakk, vígjáték, 

(Újdonság.)
Pénteken: A zöld frakk.
Szombaton: A zöld frakk, vígjáték. 
Vasárnap este: Három pár cipő, éne­

kes vígjáték.

— A zöld -frakk. Csütörtökön 
este Flers és Caillavet a budapesti 
Vígszínházban óriási és tartós si­
kert aratott. pompás vigjátéka 
„A zíöld frakk“ kerül színre- főbb 
szerepeiben Retteghy Margittal. 
Vajda Ilonkával, Császár Camil- 
lával, Lászlóval. Vidorral, Rátkai- 
val és Doktorral. A premier elé 
nagy várakozással néz a közön­
ség. 6

9) épp 6 esete
A marónisütő és a szeri /mes 

varróleány kálváriája.

Misikolcz, január 13.

Tegnap még dideregve állt kint 
az utca sarkán, kérges, sárga te­
nyerét a gesztenyék illatos gőze 
fölött melengette és úgy mérte a 
marónit. Ha úri hölgyek jöttek 
hozzá, fagyos szája szélén még 
mosolyogni is megpróbált kissé és 
csöndesen, félénken megeresztett 
egy-egy szót. Ilyenkor zöldsziuü, 
nagy, kerek szemei jobban kitá­
gultak és szinte belebámult velük 
a vásárlók szivébe.

A sátra, a műhelye ott volt fel­
ütve a pesti Erzsébet-köruton. De 
a tragédiája, a sorsa, a szeren­
csétlensége miskolezi história. —- 
Szegény Beppó tegnap még ki­
ment a körútra, magával vitte a 
gesztenyéit és árul gáttá. — Mara 
már üres maradt a helye. Mara 
már szép, fehér halott lett Beppó- 
ból és a nagy, kerek, zöldszini 
szemei is üresek, hidegek és fény­
telenek.

Giuseppe Maniello, becéző ne­
vén Bepnó, hat évvel ezelőtt ke­
rült Budapestre, valahonan a me­
leg olasz partok mellől. Odahaza 
olasz földön megtanulta a sütet 
mesterségét, hát Pesten is föl csa­
pott marónisütőnek. Télen marti­
nit, nyáron pedig fagylaltot mmt. 
Beppó nagyon szép fiú volt. Szép, 
szőke hullámos haját a szeme tote 
fésülte, úgy, hogy az arcára bá­
natos árnyék süppedt. A kezet 
ápoltak, finomak és selymesek, a 
körmei gondozottak, rózasszimreK 
és a szavai, a mondatai halkak,

>
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bársonyosak voltak. Vasárnapon- mindenáron szomorú akart* huni 
ként, ha iineplőbe öltözött elegáns de sehogysem sikerült neki 
volt. Ilyenkor bársonykabátban és Aznap délután temették az 
jól vasalt nadrágban, fehér ka- édesanyját. Este hosszú, szomorú 
masniban járt. Vasárnaponkint az levelet írt Beppónak. És attól fo"- 
övé volt a liget, a maga furcsa, va sokat és sűrűn írta a icvTűt 
fűszeres, őszi illatával, tingli-tang- Pestre. Beppó kezdetben szorg tl 
lilával, cirkuszaival, leányaival és másán válaszolt, de később ci tl- 
inindenével együtt. Egy vasárnap mar adózgattak az Írásai Teruska 
azért mégis üresnek és szomorú- nem értette, hogy miért" nem x\ 
iiak érezte a világot.— Valaki laszol Beppó s csak sirt és sir- és 
hiányzott mellőle. Egy leány sza- azt hitte, hogy a fiú beteg - É -v 
vának a selymes simogatása, be-1 napon aztán egészen elmaradok 
céző kínzása. Erezte, hogy ez hi- a válaszok és Teruska hoszu ki-e 
ányzik neki, egy nő; akinek el- Iliit se hallót róla. 
mondhatná minden titkát, minden \7 ;ha fpn A »,
bánatát, minden szomorúságát. — ]eo as Tprnsbi Ipcíhoh°
Aztán támadt egy ötlete. Nem va- írt kelt a vámíhm líl "f1"*1;1 
(ami különös bizarr ötlet, egysze-i oKoa i,0Xv mix t ' 08rü és emberi. Apróhirdetést tett Beíró Fél !v 
közé néhány pesti lapban. Talán <;* vennie. A gyerek mfatt Ten,s 
ilyen formán: ’.megismerkednék ka tudta, hogy nemsokára

riiset. Nem megy férjhez, hanem 
níl.'át fog varrni és ismét a k-'s, 
bánatos varróleány lesz belőle, a 
k't nem izgatnak, nem érdekelnek 
az élet nagy, bizarr dolgai és 
csodálatos eseményei. A szép, szt 
rein es kis miskolczi varróién::> 
kaivá)iájának ezzel vége szakadt.

I ti.

. meg
lesz a gyerek. Még egyszer, utol­
jára irt Beppónak, de ez a levele 
is válasz nélkül maradt.

Röviddel utóbb keresztelő volt 
Oei gelyéknél. A kis fiút Józsefnek 
kei esztelték, mert Beppó magya­
rul Józsi és elküldték a lelencbe. 
Teruska nemsokára föléoü't, el­
hagyhatta az ágyát, azonban nem 
bírta elviselni a gyalázatát és éj­
szaka, mikor senki sem látta, el­
szökött hazulról és Pestre men:. 
Égy darabig az utcákon kószáit, 
sokáig éhezett, koplalt, de vám — 
Végre kapott helyett valami var- 
Iobul-an. Tiz koronát egy hétté.

Két év múlva Beppó, igazi ne­
vén Giuseppe Maniello — éjszaka 
kint kószált a ligetben. Nyár volt 
és a levegőben megint furcsa, sze-

egy fiatal, csinos és megértő Hé­
divel.“

Es másnap halomszám hozta a 
posta a leveleket. Szagos, színes 
levelek voltak ezek, többnyire sza 
kácsnőktől és szobalányoktól. A 
nagy csomóban szerényen meg­
húzódott egy kis, levélke is. Nem 
volt illatos, mint a többi. Egysze­
rű, kis lila levélke volt. Ez állott 
benne:

,... Nemsokára Pestre me­
gyek egy varrodába dolgozni s 
úgy félek az egyedülléttől. Ta­
lán még jobban, mint a haláltól.
Pedig attól nagyon félek. Sze­
retném, ha volna egy ismerő­
söm ott, aki néha-néha megvi­
gasztalna kicsikét és akit néha- 
néha én is megvigasztalhatnék

relines illatok úszkáltak. Hamui 
Aztán arról beszélt a levél írója, felé Beppó elindult haza. Csöndé 

hegy tizennyolc éves, sohasem 
volt még Budapesten és remegve 
gondolt arra a szép, bűnös város­
ra. A levélke alján, a miskolczi 
dátum alatt ez az aláírás szerény­
kedett: „Gergely Teruska, varró- 
leány.“

Beppó csak erre a levélre vála­
széit. — Gergely Teruska néhány 
nap múlva tényleg Pestre ment.
Beppó már ott várta az állomáson 
és fölvitte a lakására. Sokáig él­
tek együtt boldogan, az idő pedig 
rohant. Közben Teruska szépen 
kkirkalmazott leveleket Írogatott 
haza, hogy boldog, meg van elé­
gedve a sorsával és nincs semmi 
baja. Egy nap, már késő estére 
iáit az idő, valaki bezörgetett 
hozzájuk. A postás jött. Táviia- 
tor hozott. Teruskának. A távirat 
nagyon rövid volt s csak ennyi 
állott benne: „az anyád meghalt, 
jöjj azonnal haza!“ j

Teruska könyezve ment ki az 
állomásra, fölült a vonatra és ita- visszajött Miskolczra. Feketébe c 
zajött. Miskolczon egy távoii re- tözve, az arcát siirii fátyol h ri- 
kona várta az állomáson. A rokon tolta. Uj életet akar kezdem. — 
fekete ruhába volt öltözve és Csöndeset, szépet, boldogat és de-

Figyelem!
85000 pír cipő!

4 pár cipő 9 korona.
Nagy mennyiségű uj divata cipő 

megvétele folytan szállít aluiirt cég

2 pár mi 2 pár nőt fűződőt
barna vagy fekete, erősen szöge­
zett bőitapu, elegáns

Mind a 4 pár 9 kor. utánvéttel.
K. Schuhwaren-Export A. Ges. 

Krakau (Österr.) Esterag Nr. 8 961.
Nem m* gl'elelő esetén átcserélés 
megengedve vagy a pénz v s*-a
Megrendelésnél megjelölendő a szám v. cm.

248311913 végrh. sz.

Árverési hirdetni ‘iiv
sen ment az Andrássy-uion a Va- Aluliro't bírósági végrehajtó az 1881.
czi-körut felé és a szive inuzsiká- fvi .L* ‘<z. IU2 §-a értdmében közhírré • „ , , , .... ,, „ teszi, hog) a miskolczi kir. j íróság 1913.
Ju mellett a hold sütését ngx e.tc. £vi Sp I. 1087/Z. számú végzés következ- 

Akkor Szembe jött vele Geigely ténen Dr Róth Bertalan in skolezi ügyvéd 
1 ervska. Mindaketten megáll lak által képviselt Plattner Bernát javára 150
és csudálkozva néztek egymásra. j<; f5 L já,r- ú91,1 tvi sfptyr., M ^ <* . , ..... hó 23-án foganatosított biztosítás- végre-Hajnalban, az Orfeum kulin, az hajtás utján felülfoglalt és z7.:6 kor be- 
Andl ássy-utoil ... c>ült házi bútorok, varrógép és kész ruhák-

De Gergely Teruska csöndesen ineóíáeok ny||vános árverésen el
1 .011! el mellette. Mert Gergely Mely árverésnek a miskolczi kir. .bíróság
T cruska az utca, az éjszaka leá- I9i3 v 29^0 1. sz végzésé folytan ísu
nya lett. Bepjró követte, Utána K. 90 fill, tőkekövetelés, ennek mis. évi
nu»nt és kön vör£fött hot/v 1 'i?*11 11 2. napjától járó 5 százalék karra-nun[ Konyorgott, nogy **-UUl tai és eddig összesen 97 K 2 . fill, bíróikig
\ issza hozza. A leány nem aitart már megállapított s jelen árverési költ- 
iöbhé tiszta lenni. Az éjszakák segek erejéig Misko ezon, Rákóczi-utca 2J.
szomorú csillogása, hamis fenve sz^ a. leendő eszközlésére 1914 évi jan.
CS piszkos kacagása a szivéhez [jatándöül knitaffiaés ahhoz a 'venniÄ 
1H1UK lasankent dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,

Birpó bánatosan ment haza hogy az érintett ingóságok az 1881. évi
egvedül. Levelet irt Gergeiv Te- L^- í‘c- 107- és 'Oá. § értelmében kész-
i"<l-imlf őt fnhp Int to m-ur-ít pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek1 ..ShctnaK LS tODC lőtte magút becsáron alul is el fognak adatni
' egliap este. Amennyiben az elárverezendő ingósá-

4 gokat masok is le- és felülfoglaltatiák és
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 

délelőtt árverés az 1881. évi LX. t-c. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Mi kolezon, 1913. évi dec. hó z2.
Némcthy Károly, kir. bír. végrehajtó.

Gctgely Teruska ma

■PRO
HIRDETÉSEK.
Minden no 6 fill r. — Kővár 

1 bellis 13 fillér. Legkisebb hir­
detés éré 10 síéig 00 fii ér.

Levélbélyegekben
is lehet az apróhirdetések árát mellékelni, 
de nagyobb összeg esetén célszerű ajínlva 
küldeni a levelet. Beérkezett ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely címre továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő pos adijat 

mellékel.

1 Oroszlán.
Végte’enül saj íálorn, hogy ismét 
beteg. Mi baja, hisz legutolszor 
még jól volt ? Remelem, nem­
sokára hirt kapok addig is sok­
szor ölelem.

Eey ügyes,
fiatal varró iő htzakhoz ajánlko­
zik- Cim Kossut-utca 6. sz. alatt 
a háztu ajdonosnál

Keresüede ml
iskolát végzett fiatalember irodá­
ban állást keres Szives ajánla­
tokat „Szorgalmas 12 “ jel. kér.

Egy piaci e
a Verestemplom mellett bérbe 
vagy ölöt áron eladó. Cim a 
kiadóhivat lban.

19lt. éoI májas hó t-re
egy modern 3 szobás lakást ke­
resek. jánUtok kéretnek a kiadó­
hivatalba

msbo'aiora papír
nagyban 10 koonáért lapható 
Klein és Ludvig nyomdac gnól.

módéra ebédiflf
megvételre k< reset. Ajánlat a
kiadóhivatalba kéretik.

Egy 13 16 éses lla
tanulónak felvétetik Klein és 
Ludvig könyvnyomdájában.

Fiatal
kö lyvelő, merlegkcpes magyar 
nemet levelező f. Letetik loO K 
kezdő fi eléssel vidékre. Ajá, la­
tok „Jövő 94“ jelige alatt a ki 
adóhivatalba

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS ! Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. -

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

Több

ISgPfc

,WeltMi' V “ ^nt»nn

mi„, 160.000 Somban.
Ára 22U korona

5. sz. 290 korona.
Ugyanazt a munkát végzi, mint a 6—700 K-ás 

Írógép. 6. sz. minta. Ära 290 korona.

Megrendelheti is megtekinthető Klein és Unitig eégnél Miskolez, Bunyadl-utea 2. szám.
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Egyleti helyiségnek 
alkalmas lakás

május 1-i6 ke estetik.
Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők.

Makulatúra
papír
nagyban és kicsinyben

kopható
Lapunk kiadóhivatalában

Német
gyeroiekleány

kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban.

iMlitZl EMII íl UZBISIH UH U. h
miSROLCZOH.

Alaptőke #"w tartalékok 1.400,000 korona.

tntófizmiwi > «war lliaiuii TaMrtignitám! BadiomU

TnrlauvtPHt>st kölcsönöket töld birtokra és házakra előnyös 
lOrietiZlGH ö felt(ítelBk meiiett folyósít vagy convertá

Lejáraitól váltókat.
JeiZálO^ kölcsönöket nyújt földbirtokra, valamint házakra
Betéteket e0°&a(*) takarékpénztári könyvecskére, pénz* 

tári jegyekre és folyát-zímlákra
ff. Eleget ad értékpapírokra,

Elfogad megbízásokat értékpapírok vételére és eladására. 

Vesz é* elad mindennemű külföldi pénznemeket. 

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Életbiztosítással bZtZü

Masán letétpénztárakat

Asszonyok 
és férfiak

ujság-árusitáshoz
magas százalékkal fel­

vétetnek
Groszmann ISgó
hírlap-irodájában (Sö­
tét-kapu sarok)

HELLES,WEISSES 
LICHT

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.
gázlzz ótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 f-
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

on j”XQ

KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKÖGÉSZEG

GeteFonsz. 114. □ MISKOLGZ ° Hunyadi-u. 2.

1

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

árjegyzékek, röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, füzetek 
Újságok, díszmunkák

Báli és lakodalmi meghívók 
C jegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsőmagyarország legsz SlIStóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

GsJ

\

riela éa Ludvig. Mlskolcz.


